

郑州各县市积极应对雪情 全力保障生活生产平稳有序

本报记者 武建玲 卢文军 张立 李晓光 史治国 郭浩

一场三月“桃花雪”不期而至，市民纷纷拍照录像在朋友圈打卡，表达欢欣的心情。那么，此次降雪对郑州市各县(市)影响几何?他们是如何应对的?对此，本报派出各路记者前往各县(市)进行实地采访。

登封:多部门联动应对雪情

昨日11时许，登封市纷纷扬扬飘起雪花。针对雪情，登封市政府及相关部门及时启动应急预案，交警、城管、公安等部门及时组织起来，按照职责做好防雪灾和防冻害的应急和抢险工作。

环卫部门以雪为令，紧急出动清冰雪机械、人员，抢在交通高峰前对路面进行清理，全力保障城区道路畅通，出行安全。正值春耕时节，农委和各乡镇组织农技人员下沉到田间地头，查看农作物受灾情况，并及时调集救灾物资，以应对降雪可能带来的灾害。在登封市大金店镇，工作人员告诉记者，此次降雪非常及时，有效缓解了旱情。由于措施得力，清除积雪及时，大棚农作物基本未受到损伤。

新郑:交警提前到岗到位

降雪天气导致路面湿滑，新郑市公安局交巡警大队迅速启动雨雪等恶劣天气道路交通安全应急预案，交警提前到岗到位，加强道路交通管控和重点路段巡逻，加强恶劣天气下辖区道路管控、巡逻、疏导等工作措施，确保道路顺畅，人民群众出行安全。

各中队民警按照预案在辖区内十字路口、高速公路、桥梁、涵洞、坡道等重点路段设立执勤点，加大重点路段的警力分布和巡逻密度，全力提高路面见警率和管事率。执勤中，民警采取固定与巡逻相结合的方式，坚守岗位认真履

职，加大疏导力度和巡逻频次，指挥过往车辆、人流减速慢行、安全通过，预防和减少道路交通事故的发生。此外，对急弯、桥梁、陡坡、匝道、施工路段等重点路段路面情况进行隐患排查，及时消除安全隐患。

荥阳:道路管养部门全员出动

针对此次强降雪，荥阳市交通运输局管养部门全员出动，在桃贾线、广贾线、马米线等管养道路全面开展除雪大行动，特别是对桥梁、急弯、陡坡等易发事故路段，采取人机结合模式进行融雪剂撒布。

道路养护人员顶风战寒，发扬连续作战打硬仗精神，积极开展除雪防滑作业，最大限度降低降雪天气对道路交通的影响，切实做到“雪中路通”。

截至目前，已出动道路养护人员70余人，投入道路除雪车、铲车等作业车辆16台次，喷洒融雪剂约5吨。同时，还组织人员对管养路线实行全覆盖隐患排查，加大上路巡查频次，严把除雪质量关，全力保障农村公路安全畅通。

新密:开展隐患排查保安全

16日中午，新密市普降大雪，新密市迅速发布低温雨雪冰冻灾害III级响应、暴雪红色预警和道路结冰黄色预警，城管部门迅速组织除雪防冻期间城区道路的积雪、结冰清除工作，巡查城市照明、室外广告牌隐患，做好道路行道树的

断枝、倒伏清理工作，指导和监督燃气供应和隐患排查，确保安全稳定。

交警部门立即启动恶劣天气应急预案，全警上路，在伏羲山风景区、嵩山大道赵坡、溱水路桥、富民桥、开阳路卫健委等路段派警驻守，指挥疏导交通，为被困车辆提供服务，全力以赴保障道路安全畅通。

交通运输局启动除冰融雪应急预案，安排道班养护人员冒雪奋战，做好道路除冰融雪保畅工作。截至目前，累计出动除冰融雪人员102人次，各类机械40台班，融雪剂40吨。同时，全体职工随时待命，确保全市道路畅通。

中牟:抓好农业生产指导

中牟县气象台3月16日18时00分发布暴雪黄色预警信号:预计昨日下午到夜里，中牟县万滩镇、官渡镇、姚家镇、郑庵镇、大孟镇等全部乡镇、街道降雪量将在6毫米以上。

此次雨雪天气将给辖区农业生产带来不利影响，尤其对蔬菜大棚生产带来较大压力。为确保农业生产顺利进行，中牟县农委及时采取措施，积极应对低温雨雪天气对农业生产带来的不利影响。

未来几天，中牟县农委将持续关注雨雪天气对农业生产的影响，并做好相关应急预案，及时指导蔬菜生产灾害天气的管理技术，讲解雨雪天气的防范措施及棚内湿度的调控等关键技术，尽力将农户因灾损失降至最低点。

专家为农民“支招儿”

3月16日，我市出现雨夹雪天气，气温也较前期显著下降，最低气温只有0~1℃。本次降雪降温天气，对我市农业生产影响如何?

据市农技站相关专家介绍，此次降雪降温天气对当前小麦生产有利有弊。有利的是:有助于抑制因近期温度偏高部分地块小麦的旺长趋势，同时降温伴随有降水有利于增加土壤墒情。不利的是:当前全市小麦正处于返青拔节期，可能会造成冻害，特别是对于前期未浇水、土壤墒情比较差、小麦长势较弱、地势低洼的地块，可能会造成小麦叶片、主茎、分蘖发生冻害。

农技专家提醒:各地要密切关注此次天气过程对小麦生产的影响，在降温过后2~3天，及时组织人员进行田间调查。一旦发生冻害，要及时采取补救措施，减轻冻害的损失:

一是补肥与浇水。受到冻害的小麦应及时追施速效氮肥和浇水，提高分蘖成穗率、增加亩穗数，一般每亩追施尿素10公斤左右。二是喷施叶面肥。小麦受冻后，及时叶面喷施磷酸二氢钾溶液、芸苔素内酯等叶面肥，促进小麦恢复生长。

三是搞好病虫害防治。受冻麦田，更易遭受病虫害危害，应加强监测，及时防治，减轻损失。

据了解，此次降雪对于我市设施农业的影响主要体现在积雪过厚可能会造成老式大棚的垮塌，农业部门提醒蔬菜要根据降雪情况及时清除大棚上的积雪，以免大雪压塌大棚造成损失。

此次降雪降温天气对进入花期的果树也有不利影响。专家提醒，为有效缓解果树遭受冻害，应尽快除掉树干和树枝上的积雪，否则会对果树造成不可逆的伤害。

执法人员全面排查市场销售情况 暂未发现问题泰国香米流入我市

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)为保障人民群众身体健康和生命安全，维护公平竞争的市场秩序，针对央视2023年“3·15”晚会曝光的大米生产企业制售假香米的问题，市市场监管局高度重视，第一时间组织全市市场监管部门对三家涉事企业生产经营的问题泰国香米、泰国茉莉香米是否在我市大型商超、农贸市场、粮油经营店销售的情况进行全面排查。

为确保本次专项排查取得实效，市市场监管局要求全市市场监管系统，对“3·15”晚会曝光的问题香米开展拉网式排查，杜绝问题大米流入我市市场，消除食品安全隐患;对所有大米销售单位开展全覆盖检查，重点检查粮油门市、农贸市场、商超等场所，检查经营者是否具有有效营业执照、食品经营许可证或备案证明，环境卫生是否符合要求、是否严格落实进货查验记录制度、标签标识是否存在虚假宣传等行为;加大执法力度，对排查中发现经营者涉嫌存在相关违法行为的，确保发现一起，制止一起，查处一起，坚决打击违法行为。

同时，市市场监管局成立专项督查督导组，对全市各级市场监管部门、各食品经营单位对“3·15”晚会曝光问题泰国香米自查排查情况进行督导检查。3月16日，市市场监管局党组成员、一级高级主办朱忠锋带领市局相关处室对市区丹尼斯、北京华联等大型食品销售单位进行了重点督导检查。

截至3月16日18时，全市市场监管系统共出动执法人员378人次，检查大米销售单位592家，暂未发现问题泰国香米流入我市。

市市场监管局提醒，各大连锁商超、粮油批发市场、零售市场经营者应积极开展问题香米自查并及时下架相关问题产品，避免问题大米流入市场。消费者在消费过程中发现商家存在销售问题香米的情况，请立即拨打12315热线或登录12315APP、小程序进行投诉举报，市场监管执法人员将立即依法采取行动，守护您的餐桌安全。

“1+4”供电服务 为电力消费者权益添保障

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 罗浩 周嘉轩)3月15日，国网郑州供电公司开展“3·15”国际消费者权益保护日“1+4”服务活动。

15日一大早，来自国网郑州供电公司城西(雷锋号)共产党员服务队的队员们对辖区重要用户郑报置业进行高压用户走进服务，帮助排查配电房内电力设施安全隐患。队员们还通过深入沟通交流，充分了解用户用电诉求，并向用户宣传了现行的电费电价政策，推广了国网汇通金财自有缴费渠道。

活动中，服务队还分别前往都市公寓小区、三官庙社区开展居民真心走访，积极向居民宣传安全用电小常识、劣质电器识别小知识、电动车充电的火灾隐患注意事项等。同时，队员们向小区居民推广了网格经理服务电话和“我要找电工”小程序，拓宽用电诉求反馈渠道。

在与绿东村街道办事处党工委开展的支部联创共建活动中，供电服务人员加入了“智慧绿东”数字化网格区域治理平台，及时掌握群众用电诉求，政企融合共同实现“人在格中走、事人在格中办、责在格中明、数在格中用”的服务目标。

队员们随后前往郑州博物馆文翰馆开展便民宣传贴心提醒活动，向附近的居民、博物馆工作人员、现场群众讲解了节约用电小妙招、电力缴费官方渠道等用电知识，帮助用户识别诈骗陷阱，避免上当受骗。

交警六支队综合业务大厅迁新址 原址明起停止办公

本报讯(郑报全媒体记者 刘凌智 通讯员 赵方)16日，记者自交警六支队得到消息，按照郑州市人民政府关于集中入驻区政务服务中心工作要求，郑州市公安局公安交通管理局交警六支队综合业务大厅将整体搬迁进驻郑东新区政务服务中心交警综合服务区，并于3月21日起正式对外受理交通违法处理、车辆驾驶员管理等相关业务。

原综合业务大厅(郑州市郑东新区金水东路与王新街西南角)3月18日起停止使用。新地址为熊儿河路与才高街西南角，交通管理服务区位于东龙大厦一楼大厅。

83人现场签约 630人达成意向

残疾人大学生专场招聘会举行

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 王锋利)为促进残疾人实现更加充分和更高质量就业。3月16日上午2023年全国高校毕业生就业帮扶行动启动仪式暨河南省高校毕业生就业专场招聘会，在郑州工程技术学院(金水校区)举办。

据悉，参加本次现场招聘会的用人单位有133家，提供岗位种类388种，涉及贸易、食品加工、餐饮、手工制作、互联网技术、艺术设计等，提供岗位数量6580个，其中招聘残疾人的单位41家，提供岗位种类97种，提供岗位数量1175个。

据统计，参加本次现场招聘会的残疾人有1100余名，现场有630人达成就业意向，83人与用人单位现场签约。在招聘会现场市残联还设立了咨询台，为前来求职的残疾人提供就业指导、政策咨询等，宣传残疾人就业优惠政策，帮助残疾人实现就业，让残疾人在实现就业的同时懂得如何更好地维护自身的合法权益，为残疾人就业择业营造了良好的环境。

下一步，市残联将持续开展残疾人“就业援助月”专场招聘会、就业洽谈会，对高校残疾人毕业生“一人一策”精准就业帮扶，帮助更多残疾人大学生实现就业。

“爱心义诊送健康”活动启动

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 李丹 王晗)昨日上午，郑州市妇联联合解放军联勤保障部队第九八八医院、郑州四六〇医院共同启动“爱心义诊送健康”活动。

据悉，此次活动将持续到10月30日，计划在7个月时间内，面向城乡地区群众、广大妇女家庭开展50场线下“爱心义诊送健康”活动。活动主要包含神经内科、心脑血管科、胃肠科、妇科等常见学科，重点针对广大农村地区群众，不限性别与年龄。对于困境、留守等特殊家庭成员的疑难杂症、行动不便情况，各地妇联还可与义诊队提前沟通进行上门服务。

作为全市620余万妇女的“娘家人”，郑州市妇联在帮助弱势妇女家庭、开展关爱帮扶救助活动中始终冲锋在前。本次义诊活动，旨在为城乡广大妇女群众，和各县(市)医疗资源不丰富的农村群众送去50场免费的上门义诊服务，让城乡广大妇女提高健康知识，增强健康保护意识，做到早发现早治疗。

绿城邂逅“桃花雪”

省气象部门解析成因和影响

本报讯(记者 武建玲)15日至16日，我省出现中到大雨雪，局地暴雪。郑州市气象台3月16日17时50分发布道路结冰黄色预警信号:受降雪影响，预计16日夜到17日上午，郑州市主城区、航空港区、上街区路表温度低于0℃，将出现对交通有较大影响的道路结冰，请注意防范。这场“桃花雪”的成因是什么，影响如何?全省哪里下得最大?今后几天我省天气如何?记者进行了相关采访。

据省气象监测显示，3月15日20时至16日16时，三门峡、洛阳、焦作、济源、郑州、平顶山、南阳等地部分县市出现中到大雨雪，局地暴雪。全省平均降水量9.8毫米，最大降水量出现在新安为35.6毫米，最大降雪量出现在嵩山为31.0毫米。我省西部大部县市积雪深度在5厘米以上，部分县市12厘米~23厘米。

据省气象局专家分析，此次雨雪天气过程主要是受低层南下冷空气和较强偏南暖气团共同影响的结果，15日冷空气南下造成温度骤降，在近地面形成冷空气垫，强偏南暖气团携带的充沛水汽在冷垫上迅速爬升，发生凝结或凝华，形成降雪。

今年以来，我省降水明显偏少，气温整体偏高，部分地区出现旱情，森林火险等级较高。据3月15日12时自动土壤水分监测站网数据显示，全省0~10厘米缺墒测站比例55%。当前全省大部分小麦正处于起身期，此轮雨雪过程有利于改善土壤墒情、麦田增墒保墒，同时对降低森林火险等级、改善空气质量有利，但较强雨雪对交通出行、设施农业、且豫西较低气温对进入返青拔节阶段的小麦、进入花期的果树等有不不利影响，总体利大于弊。

根据最新气象资料分析，省气象台预计，17日，我省东部、东南部小雨停止转多云，其他县市多云转晴天。17日夜到18日凌晨，全省大部有雾。18日白天全省晴天到多云;夜里，西部、南部多云转阴天，其他县市多云。省会郑州，3月17日阴天，1℃~8℃;3月18日阴天，2℃~12℃;3月19日多云，4℃~15℃。

郑州启动低温雨雪冰冻灾害Ⅲ级应急响应

本报讯(郑报全媒体记者 王战龙)为切实做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作，根据《郑州市防范低温雨雪冰冻灾害应急预案》有关规定，经会商研判，昨日15时，郑州市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部启动低温雨雪冰冻灾害Ⅲ级应急响应。

市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部要求，各级党委、政府和相关部门要高度重视，第一时间发布预警信息，严格按照《郑州市防范低温雨雪冰冻灾害应急预案》有关要求，及时启动响应，做好暴雪天气应对工作，全力保障人民群众生命财产安全。

要突出抓好交通运输、城市运行、生产生活、设施农业、输电线路等重点领域灾害应对，加强养老院、福利院、医院、在建工地、老年人、生活困难人员等重点区域、重点群体的安全保障，强化城市主干道、立交桥、轨道交通、铁路、高速公路等运行监测及管控。

加强对流浪人员、滞留人员的困难救助。对老弱病人，特别是心血管病人、哮喘病人等对天气变化敏感的人群要开通就医绿色通道。

各级各部门要提前预置救援队伍和装备，加强值守、严阵以待，确保险情早发现、早报告、早处置，最大程度减轻灾害损失。

出动警力3500余人次 救助群众139人

交警雪中坚守保畅通



昨日，新通桥路口，交警雪中执勤保畅通。 郑报全媒体记者 马健 摄

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军)昨日，郑州市突降大雪，交警按照恶劣天气应急预案加派警力在路面指挥疏导，加强交通事故快速处置，加强对群众的服务救助，确保道路安全畅通。

当日，郑州交警开展春季守护行动，按照恶劣天气预案，在高速公路、

国道省道、陡坡、施工、易堵、事故多发等路段加派警力，采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式加强路面管控;对于湿滑积水隐患路段协调相关部门抛撒融雪剂、排水通路，或采取临时封闭道路、间歇放行等交通管制措施;利用道路监控及时发现坏车、交通事故点和拥堵点，科学快速派出警

力处置;事故处理民警和拖车在路面流动巡逻，快速处置道路交通事故;对于路面上的坏车和事故车辆，及时拖移或推离至路边不妨碍交通处。

截至昨日17时许，共出动警力3500余人次，郑东洛、郑州西南绕城等高速公路临时封闭，拖移推离车辆87辆，救助群众139人。

共享雨伞 温暖市民出行路

本报讯(记者 张倩 郑磊 通讯员 朱曼洁)昨日，绿城突降雨雪，郑州公交迅速行动，积极部署，全力以赴保障市民公交出行。公交志愿者快速集结到公交站开展“护乘”志愿服务。同时，还设立了共享雨伞申领台，市民乘客直呼“及时，暖心”。

昨日下午，位于省体育中心公交站附近的候车站牌内，志愿服务站上整齐摆放着几十把雨伞，在站牌下车的市民陆续从志愿者手中借走这些共享雨伞，一把把红色小伞就像美丽的花朵一样在雪中绽放，缓缓地飘向远方。

据了解，2021年，3000把“爱心伞”落户郑州公交，为市民出行提供方便。同时，每当遇到天气突变，公交志愿者都会在公交站牌设立共享雨伞申领点，方便市民借用。“天气预报说今天有雨夹雪，但是没想到会下这么大。”28路党员车长刘学兵说，下班回来后发现雪越下越大，就担心大部分乘客会和自己想法一样，出门没带伞，于是赶紧收集了一些“爱心伞”放在这里，方便市民借用。

“我是刚送完孩子上学，出门坐车时候下雪还不大，你看现在下的是鹅毛大雪，要是冒雪回去衣服也得湿透。”市民王先生说，3月里下雪本来就不多见，想着可能不会下太大，所以就没带伞，还好遇见志愿者借给自己伞，避免了冒着风雪回家。



昨日，市民在东风渠拍雪中美景。 郑报全媒体记者 周雨 摄



蝶湖公园美丽的雪景。 郑报全媒体记者 李新华 摄